

Лисаковская ИНЮВЪ

Газета издаётся с 1 марта 1969 года

СУББОТА, 30 марта 1996 года

№23(2747)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

● У ВСЕХ НА СЛУХУ

КАК ОБОЙТИСЬ БЕЗ "ДЛИННЫХ УШЕЙ"

Прошло уже больше года, а в декабре исполнятся два, после передачи первого казахстанского предприятия в доверительное управление на контрактной основе иностранной фирме.

Сейчас действуют 30 таких контрактов, которые охватывают 45 предприятий. Причем, не простых, а тех, что, по сути, являются локомотивами казахстанской индустрии. Читая цен "Лисаковской новинки" уже сразу узнаешь о подробных "связках". Например, "Айвидон" - ССГПО, "Уайтсвен ЛТД" - Павлодарский ПАЗ с КБРУ, "Ислам" - Карметкомбинат. Отданы в управление иностранцам на пять лет и другие крупнейшие флаги цветной металлургии, нефтяной промышленности.

Хорошо это или плохо? Однозначно судить не берусь. Те же краснооктябрьцы и курдюкундуцы ощутили уже на себе последствия этого экономического эксперимента. КБРУ, например, невиданными ранее темпами наращивает добычу боксита и сейчас, перейдя к раз-

ряд структурного подразделения потребителя своей продукции - ПАЗа, вынуждено будет, на мой взгляд, с еще большим напряжением и энергией удовлетворять растущие "аппетиты" "Уайтсвен ЛТД". Такова, думается, судьба и других "вассалов".

Наш Президент в средствах массовой информации заявил о том, что иностранные "партнеры добросовестно выполняют взятые на себя обязательства. Они значительно обновили производственные фонды, устранили задолженность предприятий перед бюджетом за использованные ресурсы, по заработной плате, пополняют оборотные средства. И все это положительно влияет на стабилизацию производства, его финансовое оздоровление, материальное положение десятков тысяч казахстанских семей".

За последние одиннадцать месяцев общая сумма иностранных инвестиций, поступивших в экономику республики, превышает 960 млн. долларов.

Премьер-министр Акежан Кажегельдин тоже однозначно считает, что привлекать к управлению нашими предприятиями иностранцев - необходимо, "если они действительно профессионалы".

Таким образом получается, что использование чужих денег (за наши же природные богатства) возведено в ранг государственной политики и стало одним из обязательных атрибутов реализации среднесрочной программы стабилизации и подъема экономики в 1996-1998 годы.

Из этого можно сделать вывод, что много пути решения нынешних проблем наше правительство найти не сумело.

Такая форма хозяйствования ранее не только в Казахстане, но и других странах СНГ, не применялась. А потому, естественно, и ходят различные слухи и домыслы. Кто-то называет это разбазариванием природных ресурсов, кто-то видит в подобном "личный интерес верхов", а кто-то, например,

бывший посол республики в Китае М. Ауэзов, считает, что "для современного руководства Казахстана характерна психология временщиков, все, что делается, исходит из какой-то туманной неопределенности или конкретки, имеющей очень малую протяженность во времени" ("АиФ" №9, 1996 г.).

И, видимо, совсем не случайно Н. Назарбаев, выступая на совещании с руководителями зарубежных и отечественных фирм и компаний, участвующих в подобной форме хозяйствования, призвал их **обеспечить более широкую гласность деятельности контрактных предприятий, чтобы снять еще имеющуюся неосведомленность в некоторых слоях населения.**

Ведь известно, что кушая и обрывочная информация имеет... ну "очень длинные уши".

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ,
зав. отделом политических
и социально-экономических
проблем "ЛН".

АВАРИЯ В КБРУ: ПОДРОБНОСТИ

Как мы уже сообщали, на одной из заправок АО "Краснооктябрьское БРУ" произошла авария. Из емкости выбежало порядка 1700 кубометров дизельного топлива. Прокомментировать сложившуюся на месте аварии ситуацию мы попросили начальника городского управления экологии и биоресурсов **С. К. Мусина:**

- Поток дизельного топлива, обойдя насосную станцию, предназначенную для водоснабжения Беллинского рудника, разделился на два ручья. Правый, разлившийся на площадь около полутора гектаров, оказался между двумя железнодорожными тулками, что предотвратило дальнейшее его растекание. Левый поток попал в низину с горько-соленым озераком. Он занимает площадь в 0,8 гектара.

На предприятии разработаны мероприятия по ликвидации последствий аварии. По данным на первые числа марта, удалось собрать и откачать порядка 900 тонн топлива.

Говорить об ущербе, нанесенном природе, пока рано. Предварительные данные таковы. Утечка топлива произошла на территории промплощадки, под которую отведены бросовые земли. Сам рельеф местности таков, что разлив топлива локализован и не превышает по площади 2,3 гектара. Предприятие же прикладывает немало усилий для того, чтобы оперативно и тщательно ликвидировать последствия аварии. После окончания этих работ городским управлением экологии будет определен истинный размер нанесенного ущерба и приняты меры претензионного характера к виновнику.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ ПОМЕР

В конце апреля Президент Н. Назарбаев намерен провести совещание с акимами ряда городов и районов. В их числе, от городов нашей области, А. П. Рау.

К совещанию началась подготовка. В том числе, по выпуску буклета "Путь к развитию: Лисаковской вариант".

ВИНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ МАСЛИХАТА

В четверг состоялась внеочередная сессия городского Маслихата. В числе других вопросов депутаты рассмотрели и такой: "Об установлении размера платы за эксплуатационные расходы по содержанию жилищного фонда".

Утверждены размеры платы: в 1 квартале за 1 кв. метр общей площади в месяц - 3,2 тенге, за пользование лифтом (начиная с 3 этажа) - 0,32 тенге, за пользование мусоропроводом и машиной для вывозки мусора - 0,25 тенге.

Более подробно о ходе сессии в очередных номерах.

ПОМОЖЕМ ПРОВЕСТИ ПРАЗДНИК НА ХОРОШЕМ УРОВНЕ

В августе Лисаковск отмечает свой юбилей. И, разумеется, хочется, чтобы праздник прошел ярко, запомнился надолго.

В начале марта в Лисаковск второй раз приезжал режиссер-постановщик Герман Петрович Черный. Московский режиссерско-постановочная группа, которой он руководит, отличается высоким профессионализмом, в ее счету постановка многих праздников, в том числе - кремлевских, артековских.

Что увидят лисаковцы в августе, говорит, наверно, не следует - пусть это будет сюрпризом.

Основные мероприятия пройдут на стадионе, поэтому в плане - его реконструкция, световое и звуковое оформление.

Но чтобы праздник состоялся, нужны деньги. В Нацбанке открыл текущий счет 000142963 "К 25-летию города". Просьба к руководителям предприятий, бизнесменам,

всем жителям города перечислить на этот счет спонсорские средства.

**Т. ОШАНИНА,
зам. отделом культуры.**

В ПОИСКЕ ОБЪЕМОВ

В связи с тем, что нет достаточных объемов работ в Лисаковске, многие предприятия ищут их в других областях республики. АИК строит завод стеклотары в поселке Ганюшкино Атырауской области, заказчиком является нефтеперерабатывающий завод.

В плане и продолжение строительства ТЭЦ в Темиртау, но здесь пока нет полной ясности с финансированием. Решится этот вопрос - АИК работой будет загружен полностью.

СТАРАЮТСЯ ВЫЖИТЬ

В АО "Лисаковскрудстрой" по-прежнему не теряют надежды, что выход из создавшегося трудного положения будет найден. Помимо того объема работ, который выполняется на объектах городской администрации, Куржункульского рудника и завода химволокна, появились новые заказчики - ИП "Кунтуок" (бывший совхоз "Краснооктябрьский").

Уже есть предварительная договоренность, что расчет с городом будет производиться зерном будущего урожая.

НЕПОПУЛЯРНЫЕ МЕРЫ

должно принять руководство АО "Куржункульский рудник", так как выходящие инстанции предлагают сократить численность персонала промгруппы (а это всего 760 человек) на 10 процентов. Задача эта не из приятных, и руководство предприятия пытается сделать все возможное, чтобы сократить как можно меньшее число людей.

ОБЪЯВЛЕН ТЕНДЕР

Согласно распоряжению Адмсовета ЛСЭЗ в целях рационального использования бюджетных средств, выделяемых на финансирование лечебно-профилактических учреждений города, с 25 марта по 25 мая текущего года объявляется тендер на поставку следующих изделий медицинского назначения: набор для токсилэктомии (5 шт.); набор травматологической операционной; набор нейрохирургической операционной; набор металлических конструкций для остеосинтеза длинных трубчатых костей (по 1 шт.); кровати для новорожденных с подогревом (8 шт.);

реанимационный столик с подогревом для новорожденных "Журавушка" (2 шт.); инкубатор для новорожденного (3 шт.); ларингоскоп (5 наборов для детей и 5 наборов для взрослых); вагиноскоп детский; детские вагинальные щипцы; ректороманоскоп (по 1 шт.); инкубационные трубки №№6-9,5 (по 100 шт.).

Для контроля за выполнением настоящего распоряжения создана действующая оценочная комиссия.

Все, кто хочет участвовать в тендере, звоните по телефону 2-49-63.

ШКОЛА №5 - ШКОЛА-ГИМНАЗИЯ

Накануне праздника Наурыз Мейрамы, кроме всех мероприятий, посвященных этому дню, в средней школе №5 состоялась презентация пятого по счету кабинета казахского языка. Открытие этого кабинета знаменательно тем, что начинается он работу в год двадцатипятилетия города, десятилетия школы №5 и присвоения ей статуса школы-гимназии. Для того, чтобы первые шаги были уверенными, в день рождения по казахскому обычаю провели обряд "Тусау кесу", что в переводе на русский означает перерезание луга. Право перерезать ленту предоставили директору школы М. С. Садыковой.

Мария Садыкова пожелала, чтобы этому кабинету всегда сопутствовала удача, чтобы учиться в нем было легко и радостно. Первые шаги сделаны. Лингвонный кабинет оформлен. О его содержании ребятам и гостям праздника рассказала учитель казахского языка Ардак Кайрбековна Абикинова. В кабинете висит портрет Президента Н. А. Назарбаева, собрана выставка предметов народного быта, промысла и искусства, оригинально расположенная в юрте.

В живой, интересной беседе ученики показали свои знания ка-

захских обычаев. А. К. Абикинова познакомила ребят со стендами, грамматическим материалом, которым они будут пользоваться на уроках. Ардак Кайрбековна напомнила о том, что алфавит казахского языка был образован на основе русского. Основал его Ибрай Алтынсарин.

Издrevле в казахском народе существует обычай "Коримдик", то есть одаривание впервые увиденного. Ребята своими руками сделали поделки и подарили их в кабинет. С музыкальными подарками пришли четвероклассники из "Балалана".

Интересную концертную программу представили и ученики пятой школы. На празднике выступили казахская, русская и немецкая фольклорные группы. Мусабеков Ержан и Сарсенбаев Нурлан исполняли кюи. На казахском языке звучали стихи и песни.

В завершение праздника школьники принесли клятву о сохранности кабинета, чтобы он еще много лет был таким же красивым и уютным.

С открытием кабинета ребят и учителей казахского языка поздравил заместитель директора по на-

В. Кустанов состоялась пресс-конференция, на которой А. П. Рау рассказал представителям средств массовой информации об итогах работы ЛСЭЗ, ответил на вопросы.

Состоялось заседание городского совета по военно-патристическому воспитанию молодежи.

Очередным мерам усиления работы в данном направлении было посвящено заседание совета по борьбе с преступностью.

О задачах, стоящих перед жителями города по наведению порядка, шла речь на совещании со смотрителями домов.

(Более подробно читайте в очередных номерах).

уке Л. В. Елисеева. М. С. Садыкова вручила звездеющей кабинетом С. К. Есеевовой паспорт кабинета №4 и выразила надежду, что в будущем все кабинеты школы будут иметь такой исторический документ.

Сауле Куаышбаевна - молодой специалист по казахскому языку, окончившая Рудненский педколледж. В школе работает первый год, но уже определила направление работы своего кабинета: изучение экзотичности, традиции, культуры народов Казахстана. Программа переклассного развития кабинета включает в себя такие задачи: укрепление связей с другими учебными предметами, установление связи с обществом "Казак тили", с издательством "Рауан", местным музеем; оформление уголка казахской культуры; проведение внеклассной работы, встречи со знаменитыми людьми нашей области.

Заключительное слово представили методисту горОО Л. П. Зыковой. Она пожелала, чтобы каждый урок казахского языка был таким же ярким и запоминающимся, как и презентация этого кабинета.

Г. ГАЛКИНА.

ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ — СТАВКИ МЕНЬШЕ

Административный совет ЛСЭЗ утвердил положение "О предоставлении в имущественный найм помещений государственного нежилого фонда на территории Лисаковской СЭЗ".

В нем предусмотрено, что общая плата за аренду одного квадратного метра составляет 730 тенге в год. Но эта сумма дифференцирована в зависимости от рода деятельности и отраслей.

Например, для бюджетных организаций и приравненных к ним учреждений она составляет 5 проц. от 730 тенге, то есть 36,5 тенге в год за один квадратный метр.

Для предприятий промышленности, строительства, связи, транспорта — 511 тенге; энергетического и нефтегазового топлива — 100 проц., то есть 730 тенге в год за квадратный метр.

Полная арендная плата (730 тенге) будет взиматься и с организаций торговли. Но здесь предусмотрена существенная скидка для фирменных магазинов и торговых предприятий повседневного спроса (хлеб, молоко, овощи). В этом случае арендаторы будут платить 30 проц. от полной ставки, то есть 219 тенге.

Такая же сумма предусмотрена и для предприятий бытового обслуживания и общественного питания.

Для здравоохранения, просвещения, культуры, не относящимся к бюджетным, арендная плата составит 50 проц. от общей (365 тенге).

Те, кто надумает арендовать складские помещения, будут тоже

платить по 365 тенге в год за 1 кв. метр.

Арендная плата за помещения под пункты обмена валюты — полная (730 тенге).

Административный совет, учитывая значимость увеличения производства товаров народного потребления, расширения их ассортимента, установил льготную ставку арендной платы в 20 проц. от полной, то есть 146 тенге в год за один квадратный метр.

А для общественных, благотворительных организаций она составит 73 тенге, то есть 10 проц.

Положением предусмотрено, что арендная плата должна перечисляться в такой пропорции: 70 проц. — на счет Лисаковского горфинотдела от общей суммы и 30 проц. — предприятию, имеющему на своем балансе объект аренды.

Учитателей, познакоившихся с этой публикацией, может возникнуть вопрос — а учтены ли такие нюансы, как состояние арендуемого помещения, его расположенность и т. д.

Положением об аренде предусмотрены специальные коэффициенты от 1,1 до 0,5 (в перерасчете на 730 тенге). Они учитывают территориальное расположение, удаленность от города, срок эксплуатации помещений (износ), степень комфортности, наличие холодного и горячего водоснабжения, канализации и т. д.

ТЕЛЕФОН. НЕОБХОДИМ, НО ДОРОГ ОН...

На последнем заседании Административного совета обсуждалась работа городского узла телекоммуникаций. В це-

лом она признана удовлетворительной, но к лисаковским связистам, в лице начальника ГУТа Н. Боровских, присутствующего там, были высказаны и претензии.

В справке, подготовленной специальной комиссией администрации к этому заседанию, отмечалось, что Лисаковский ГУТ — структурное подразделение областной дирекции телекоммуникаций Национальной акционерной компании "Казахтелеком" и юриди-

В АДМСОВЕТЕ ЛСЭЗ

ческим лицом он не является. Этот факт для городского бюджета можно обозначить со знаком "минус", так как в противном случае налоговые поступления от него были бы больше.

За прошлый год ГУТом достигнуты положительные финансовые результаты. Тарифные доходы составили почти 41 млн. тенге, собственные — 36,8 млн. и по графе "прочие" — 285 тысяч.

В то же время, как отмечалось Адмсоветом, кредиторская задолженность превышает 3,5 млн. тенге, что составляет меньше 10 процентов от собственных доходов.

Городской узел телекоммуникаций работает по фиксированным тарифам, введенным Госкомитетом республики по ценовой и антимонопольной политике, поэтому установить, как отметили комиссию, фактическую себестоимость по отдельным видам оказываемых услуг невозможно, тем более, что ГУТом раздельный учет по ним не ведется.

Городской Маслихат практикует регулярное проведение специальных семинаров для депутатов.

На очередном заместителе председателя Адмсовета ЛСЭЗ, ведущая горфинотделом Л. Лескова, прокомментировала Указ Президента республики о специальных экономических зонах.

Как мы уже сообщали, на одном из заседаний Административного совета Лисаковской СЭЗ вновь рассматривался ход выполнения программы "Цирко-

Дебиторы задолжали узлу телекоммуникаций 12,7 млн. тенге. К примеру, долг Лисаковского ГОКа — более 3 млн. Поэтому ГУТ вынужден принимать такие непопулярные меры, как отключение телефонов, правда не полнок, а частичное.

На заседании Адмсовета отмечалось, что мощность АТС позволяет достигнуть 100-процентной телефонизации города, но используется она сейчас наполовину. Действовало всего 5980 номеров. Между тем, очередность на установку телефонов сокращается медленно. На начало нынешнего года в ней "томятся" более 3,6 тыс. человек.

Н. Боровских объясняет это тем, что при строительстве и вводе в эксплуатацию жилья, заказчики и подрядчики "забывают" о прокладке к домам телекоммуникаций и распределителей. Так, например, только за счет средств, выделенных из бюджета, удалось закончить строительство телефонной канализации в 4, 5, 7 микрорайонах. Подобные же работы необходимо выполнить для 100-процентной телефонизации 1, 2, 3 и 6 "а" микрорайонов.

К этому хочу добавить, что и тарифы за установку телефонов в квартирах "хусаются". Все же 6,1 тыс. тенге — сумма для многих очередников приличная.

Административный совет, отметив определенную работу ГУТа по развитию телефонной связи и улучшению ее качества, подверг критике Н. Боровских за нарушение Указа Президента "О порядке рассмотрения обращения граждан", что было отражено наряду с другими замечаниями в соответствующем постановлении Адмсовета.

ПОВЕРЯЯ ТЕОРИЮ ПРАКТИКОЙ

Н. Дуйсебаева, зам. начальника налоговой инспекции, свое выступление посвятила практике налогообложения и других платежей в бюджет.

М. Гридасова, начальник городского управления социальной за-

щиты, рассказала об изменениях и дополнениях в пенсионном законодательстве.

По специальным вопросам выступили и депутаты Н. Минина, С. Настенко.

ВОДОВОД ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

Анализ технико-экономического состояния систем инженерно-коммунальной инфраструктуры свидетельствует о ежегодном ухудшении их работы.

Это вызвано тем, что на всем протяжении их эксплуатации АО "Лисаковский ГОК" ни разу не производил плановых капитальных ремонтов. Особенно тревожное состояние вызывают водоводы хозяйственного водоснабжения. По состоянию на 1 января 1996 года требуют капитального ремонта 45 проц. (более 44 км) хозяйственного водопровода. За период с 1993 по 1995 гг. отмечено 248 аварий на сетях.

В связи с этим необходимо выполнить или строительство 3-ей нитки водопровода или произвести капитальный ремонт одной из ниток. С проведением этой работы одновременно решаются две проблемы: увеличится подача объема воды на город и будет надолго обеспечено нормальное техническое состояние одного из водоводов.

На последнем заседании Адмсовета было принято решение о выполнении капитального ремонта водовода от насосной станции второго подъема до города поэтапно в течение 1996-97 гг. Этими работами поручено заниматься горкомхозу.

Лисаковский ГОК обеспечит специальными железобетонными трубами со стальным сердечником (около 6 км), первая партия которых уже поступила.

В. БЕРГЕНОВ.

ЕСЛИ ПАСПОРТ - РОСКОШЬ, УДОСТОВЕРЕНИЕ - ОБЯЗАТЕЛЬНО

Как мы уже сообщали, продолжится обмен паспортов советского образца на документы суверенного Казахстана. Но как в Лисаковске, так и в целом по области, процесс паспортизации идет медленными темпами, и ускорить его — задача политической важности. Этот вопрос и рассматривался на совещании у первого заместителя акима города О. Х. Айдосова, на

в своем докладе Р. Нугманов заострил внимание на проблемах, связанных с этим вопросом. С 1 января 1997 года все те, кто не поменял старые паспорта на новые документы, автоматически перестанут быть гражданами Казахстана. Поэтому к концу 1996 года, хотим мы этого или нет, всем нам все равно придется менять документы. Когда же начнется массовый

а многие проблемы еще не решены. Для изготовления необходимых деталей "Казэлектромонтажу" потребуется 3 млн. тенге, "Сантехмонтажу" — 2 миллиона. Полтора-

котором заслушали отчет начальника милиции Р. С. Нугманова о том, как обстоит дело с оформлением новых документов. Рахимжан Сыдыквич признал, что с самого начала этой работе не уделялось должного внимания, недостаточно информации было и для населения. В результате, из двадцати девяти тысяч человек, которые должны получить документы, имеют их всего три с половиной тысячи человек.

Р. С. Нугманов зачитал распоряжение Административного совета Лисаковской свободной экономической зоны от 18 марта 1996 года "О документировании населения паспортами и удостоверениями личности гражданина Республики Казахстан".

Суть этого распоряжения заключается в четырех пунктах.

Акимами пп. Октябрьский и Красногорск (В. А. Рот, В. С. Губенко) совместно с паспортным столом ГОВД организовать на местах фотографирование населения, документирование и выдачу паспортов и удостоверений личности.

Рекомендовать руководителям предприятий всех форм собственности перечислять денежные средства для оплаты за оформление документов их работников по безналичной форме расчетов с последующим удержанием из заработной платы.

ГОВД (Р. С. Нугманов):

- осуществлять выезд в населенные пункты с фотоаппаратом;
- обеспечить своевременное документирование и выдачу паспортов и удостоверений личности;
- к первому числу ежемесячно информировать Административный совет о ходе документирования населения (сколько всего выдано паспортов и удостоверений, в том числе с начала года, за месяц).

Средствам массовой информации (В. А. Кошелев, С. Г. Настенко, Л. А. Сидорова) проводить активную пропаганду среди населения о необходимости прохождения документирования.

поток людей, работники паспортного стола с этой нагрузкой не справятся. Да и самим лисаковцам потом придется часами выстоять в очереди.

Основываясь на распоряжение Адмсовета ЛСЭЗ, о котором говорилось выше, работники ГОВД попытались ускорить процесс паспортизации с помощью руководителей предприятий, но так и не нашли среди них понимания. Кроме гормолзавода и хлебозавода никто не перечисляет деньги, не ведет другой работы. Как всегда, без вмешательства горадминистрации дело не продвигается.

Также обстоит дело и в поселках. В Красногорск приезжал фотограф, но ни один человек не пришел сфотографироваться на паспорт.

Аким п. Октябрьский В. А. Рот пообещал, что эту работу организуют в ближайшее время, если работники паспортного стола придут к ним.

Начальник паспортного стола Н. Лагута еще раз напомнил, что не обязательно получать паспорт. Для тех, кто не собирается в дальнее зарубежье, достаточно будет удостоверение. Оно стоит 64 тенге. С этим документом можно ездить по Казахстану и пока еще по России. При утере удостоверения составляется административный протокол, налагается штраф в размере 160 тенге и оформляется новое удостоверение.

Паспорт нового образца стоит 20 долларов в соответствии с курсом тенге, существующим на данный момент. Паспорта очень качественные, делаются в Германии. Но если многие считают получение такого паспорта роскошью, то удостоверение должен получить каждый.

На совещании приняли решение: составить жесткий график по паспортизации. Один день в неделю специально выделить для пенсионеров. В поселки необходимо организовать выезд фотографов и работников паспортного стола.

Г. ГОЛУБЕВА.

ний". Несмотря на то, что не все было гладко при обсуждении этого вопроса, было принято решение, что субподрядные организации в счет частичного погашения задолженности в городской бюджет продолжают выполнять строительно-монтажные работы на этом объекте.

И вот через несколько дней, теперь уже на территории промзоны, вновь состоялось совещание. Аким города А. Рау заслушал отчеты о том, как выполняется решение Адмсовета по заключенным договорам. С. Шергин представил слово начальнику цеха титано-циркониевого производства В. Халде, который доложил, что в данный момент ведутся строительные работы, закупаются кирпич, плиты перекрытия. Сейчас необходимо заняться мелкими работами: подливкой колонн, оформлением проемов и многим другим. Остался незавершенным диспетчерско-операторский пункт.

Собственными силами, как уже неоднократно повторялось, комбинат справиться с завершением строительства не сможет. Необходимо привлечение подрядных организаций. Вот здесь и возникают все сложности. На момент этого совещания, к примеру, не заключен договор на текущий год с "Имсталъконом". Прекращены работы из-за того, что ЛГОК задолжал этому предприятию немалую сумму. Но все-таки кое-какие подвиги есть. Разрабатывается детализированная документация. Виктор Андреевич отметил, что если бы эту работу переложили на проектный отдел комбината, то она затонула бы надолго.

Далее В. Халда доложил о том, как ведется монтаж технологического оборудования. На данный момент все технологическое оборудование смонтировано. Продолжается работа по монтажу конвейеров и рукавных фильтров. Проплата уже прошла, но необходимого количества фильтров пока еще нет. Не хватает насосов. За неиме-

ванико и санитарно-техническим работам. Зато неплохо поработали специалисты "Казэлектромонтажа" по автоматике безопасности на разовые барабаны.



Виктор Андреевич высказал желание, чтобы "Казмеханомонтаж" занялся окончанием работ по грузоподъемным механизмам.

Далее были рассмотрены более подробно все профессиональные тонкости производимых работ.

Но доклад В. Халды не совсем удовлетворил А. Рау, так как не был предоставлен четкий график проведения работы. Виктор Андреевич заверил, что такой график существует.

Главный инженер отдела капитального строительства С. Кромников в своем выступлении отметил, что для выполнения подрядчиками необходимого объема работ потребуются 10 млн. тенге. Накануне совещания было подготовлено соглашение с подрядными организациями.

Ю. Дроздов, руководитель "Казмеханомонтажа", выразил озабоченность, что до сих пор неясно, чем же надо конкретно заниматься и какой объем работ выполнять. Ведь руководители предприятий за десять дней не могли между собой договориться, а соглашение было рождено буквально перед самым совещанием.

Три месяца осталось до пуска титано-циркониевого производства,

два миллиона необходимо на приобретение приборов для контроля параметров радиации. На доукомплектацию оборудования треб, ся еще 53 млн. тенге.

В целом же, чтобы закончить строительно-монтажные, пусконаладочные работы и ввести в эксплуатацию технологические линии в третьем квартале нынешнего года, необходимо изыскать 75 миллионов.

Есть сложности и на участках объекта. Начальник участка С. Загороднюк сказал, что часто приходится проставать из-за отсутствия элементарных гвоздей. Необходимо техника для подвозки стройматериалов. Вынужден был прекратить работу "Сантехмонтаж", так как не было в наличии необходимого количества вентиляционных заготовок.

При подведении итогов совещания А. Рау еще раз подчеркнул значимость титано-циркониевого производства как для комбината, так и для города в целом. Ведь если заморозить строительство этого объекта, то ничего, кроме отрицательных моментов, не получится. Все прекрасно понимают, что в нынешних условиях градообразующие предприятие ЛГОК на одном железорудном концентрате не выдержит из кризисной ситуации. Если же программа "Цирконий" будет осуществлена, то помимо устойчивого спроса на рынке в городе появятся новые рабочие места.

Сейчас комбинат не имеет оборотных средств, но при запуске предприятия они появятся. Тогда и ЛГОК сможет погасить многие существующие задолженности.

Но если не подумать о будущем и не построить общими усилиями столь нужный для города объект, то так и не разорвется замкнутый круг: я должен тебе — ты должен мне, но яму тоже не заплатили. Поэтому и необходимо реализовать программу "Цирконий", обдумать для всех.

Г. КОНОНЕНКО.

ИЗ ЗАЛА СУДА

На заседаниях судебных комиссий нередко рассматриваются дела по факту совершения дорожно-транспортных происшествий. Тут и человеческие жертвы, и нанесение значительного материального ущерба. Порой к ответу привлекаются лица, которые не совершили ДТП, но только по одной причине - их вовремя задержали на дороге службы ГАИ, предотвратив тем самым закономерный печальный результат управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Восьмого февраля 1996 года судебной комиссией было рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина Ишамова, обвиняемого по статье 217-1, ч. 1 УК КазССР.

В апреле прошлого года сотрудниками ГАИ задержали Ишамова на одной из дорог города за управление транспортом (служебной машиной) в состоянии алкогольного опьянения. К нему был применен штраф, а вскоре, спустя несколько месяцев, этого водителя задержали на трассе у ст. Тобол, и вновь - при управлении транспортом в нетрезвом состоянии. Ишамов был привлечен к судебной ответственности. Учитывая ряд смягчающих вину обстоятельств - чистосердечное раскаяние, признание вины, наказание ограничилось штрафом в 3 тысячи тенге без лишения водительских прав.

На предприятии, в котором работает Ишамов, было отослано частное определение, согласно которому административное взыскание будет применено к водителю на его рабочем месте.

А вот гражданин Малицкий, также работающий водителем на одном из городских предприятий, за управление транспортом в нетрезвом состоянии решением суда был лишен водительских прав сроком на 3 года, а, кроме того, за грубое нарушение правил дорожного движения, приговорен к 3-месячному лишению свободы с отбыванием наказания в колонии.

14 декабря, вечером, на проезжей части улицы, управлен ав-

Сегодня гость нашей редакции Н. А. Кицаев - государственный эксперт условий труда по Кустанайской области.

Предлагаем вашему вниманию состоявшуюся с ним беседу.

- Николай Александрович, Ваша должность уже сама по себе определяет круг Ваших обязанностей. Влияет ли на них то обстоятельство, что сейчас у нас существуют предприятия различной формы собственности - и государственной, и частной, и акционерной в виде открытых или закрытых типов?

- Законодательные акты об охране труда, созданные нормальными условиями никто не отменял. Так что, независимо от формы собственности, руководители предприятий несут полную ответственность за состояние безопасности на любых производствах, где трудятся люди самых разных профессий.

- Но охрана труда и все, что с этим понятием связано, требуют капитальных затрат. Где-то больше, где-то меньше, а деньги все-таки необходимы. Их нет у многих предприятий, люди по несколько месяцев не получают зарплату, а тут, к примеру, Вы со своим строгим предписанием.

Пусть, быть может, и покажутся слишком категоричным, но такую тонкую струнку и не приемлю. Каждая строчка, каждый пункт и подпункт правил охраны труда, соблюдение техники безопасности, буквально говоря, нависают кровью. За ними тысячи, десятки тысяч трагедий, увечий и смертей. Разве можно считать хотя бы обычной человеческой порядочности факт, когда руководители обставляют офисной мебелью свои кабинеты, а у рабочих нет спецодежды, простейших защитных средств, тех же диэлектрических перчаток. С подобным случаем мне пришлось столкнуться на одном из предприятий Кустаная.

- Простите, и какова же концовка?

- В десятидневный срок мое предписание было выполнено практически полностью.

- Видать, здорово "напугали" начальство, не пришлось ли ему продавать мебелишку или джип "Чироки", чтобы изыскать денег на реализацию предписания?

и здоровьем своих работников в угоду личным амбициям. Пусть у него будет джип хоть какой марки, но охраной труда он заниматься станет, если, повторю, это человек серьезный и здравомыслящий.

- А каков арсенал воздействий на инакомыслящих, ведь есть, и сожалению, и такие?

- Наложение штрафа до 15 окладов, приостановка или полная остановка предприятий, внесение представлений об освобождении от

ПРАВИЛА, НАПИСАННЫЕ КРОВЬЮ

занимаемых должностей. Есть и прокуратуре, наконец!

- Николай Александрович, наслышан о том, что в Денисовке прошлой осенью произошел дичайший трагический случай, когда один за другим погибли трое человек. Вы этот район тоже курируете, не могли бы рассказать некоторые подробности в назидание нашим читателям?

- Да, такая трагедия случилась. Трое рабочих должны были планово осмотреть канализационный колодец. Открыв люк, озявший слустился вниз, там, захрипел, упал. На помощь поспешил второй - и также свалился вниз. Третий кинулся нырять подмогу. Остановил знакомого тракториста, проезжавшего мимо на "Беларуси". Вдвоем олять ринулись к этому колодцу. Тракторист слустился туда - еще одного настигла удушающая смерть.

Правилами безопасности строго регламентировано, что необходимо иметь допуск (его не было), газоанализатор, чтобы выяснить степень загазованности (не было), противогаз (не было), веревка (отсутствовала), монтажный пояс (тоже ни у кого не оказалось).

Я еще раз повторю, что правила техники безопасности - написаны кровью...

- Нарождающийся у нас

- Подвигаться готов, вероятно, каждый из этого сословия, но практика показывает, что от понимания до практического создания условий труда, соответствующих требуемым нормам, существуют так называемые козни.

Все же руководители государственных предприятий, в подавляющем большинстве, работают над решением этих проблем более осознанно и ответственно. Если говорить о Лисаковске, то надо иметь в виду комбинат, бокситовое рудуправление, Куракукульский рудник, ремонтно-механический завод,

пожарно-взрывную опасность, не говоря уже о вреде для здоровья работающих. Проходы были заужены. Уровень шума завышенным, отсутствовали специальные таблички, то есть элементарные таблички и вывески. Насторожило меня и то обстоятельство, что руководители смен не имеют специального технического образования, хотя в свое время предлагал организовать их обучение, хотя бы на краткосрочных курсах в Кустаная. Предписание по устранению замечаний было мною выписано, но до сих пор об их выполнении просиферировать меня (на момент подготовки материала - 18.03.1996 г.) не удалось. Выберу время, побываю там еще раз.

- У Вас, видимо, много курируемых объектов?

- Да, по всей области их насчитывается около трехсот.

- А служебный автомобиль есть?

- К сожалению, нет. Езжу на рейсовых автобусах, потом оплачивают мне командировочные.

- Зарплату хотя бы вовремя получаете?

- Мы финансируемся из республиканского бюджета. В феврале получил деньги за ноябрь, декабрь и январь.

- Да! Нелегка "государева" служба. Но вернемся, Николай Александрович, к нашей теме. В целом Лисаковск как выглядит на фоне других в курируемой Вами области?

- Если брать тактичную шпатель, то на "четверку" тянет. Но мне непонятно, почему Аджисовет оял с контроля выполнения своего постановления по охране и условиям труда на предприятиях? Ведь только за прошлый год выявлены сотни нарушений на предприятиях города, по одному хлебозаводу около семидесяти, и полностью они не устранены.

Видимо, специалистами и ответственные работники городской администрации подготовили соответствующий проект постановления, мотивируя это экономическими трудностями.

- Скорее всего, произошло именно таким образом.

Спасибо за открывшуюся



домашней ГАЗ-5312 в состоянии алкогольного опьянения, Малицкий грубо нарушил правила дорожного движения - выехал на тротуар. (Окончание на 6 стр.)

- В такие детали не вдавался, но не поверю, что серьезный руководитель или бизнесмен станет явно пренебрегать безопасностью

класс бизнесменов, новой формации работодателей - готовы ли они подлизаться под этими словами?

веркой, обнаружил немало упущений. Мунная запыленность в день посещения была довольно изрядной, а это создает повышенную

беседу и ждем Вас вновь в редакции по итогам полугодия.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ОБ- ЩА- ГА



В "общаге", как называют ее метко на словцо студенты, пришлось жить многим. Так что, говоря о ее прелестях, Америки не открою. Конечно, можно претендовать, если знаешь, что это временное пристанище. Ну, а когда никакого просвета в будущем не предвидится - появляется озлобленность на всех и вся.

Впрочем, первое время, получив хоть какую-то жилплощадь (есть крыша над головой и кровать), испытывает человек эйфорию, легкое головокружение от счастья, но затем вытесняют их резкой запах из туалета, пропитавший весь коридор, очереди в умывальнике, невозможность вовремя приготовить обед, потому что длина заставлена чужими кастрюлями...

В общежитии №3 АО "Лисаковскрудстрой" встретили нас с радостью. И не потому, что здесь могут похвастаться особыми достижениями, образцовым порядком - напротив, встретили с надеждой, что после нашего посещения хоть что-то изменится к лучшему.

- Я работаю здесь уже два года, - сказала командант общежития Фарида Николаевна Жапарбаева, - насмотрелась. Все это время в сливных банках в туалете нет воды. Каждый понедельник в ЖКО треска поднимала этот вопрос, а воз и ныне там...

Вот и вынуждены люди, отправляясь в туалет, прихватывать с собой ведро с водой. Разумеется, берут его не все - чего уж там, уборщица и сама разберется. Сколько здесь простора для наблюдений психолога и статиста-любителя! Идет человек с ведром - значит, честный и порядочный. Без ведра - память плохая... Сиди лишь да подсчитывай людей хороших и забывчивых.

Забывчивых больше - это ощущаешь по неприятному запаху уже на подходе ко второму этажу. И чем

ближе к эпицентру, тем сильнее желание закрыть нос пальцами.

Туалет здесь общий. В прямом смысле слова: для мужчин и женщин. Стидливим людям рекомендуется посещать его вдвоем. Пока один справляет естественные надобности, другой караулит у входа, дабы не вошел кто-нибудь противоположного пола. А если человек не отличается эстетической тонкостью, то можно закрыться в кабинке, придерживая дверь рукой и надеясь, что она, держась на честном слове, не отвалится в самый неподходящий момент. Единственное преимущество - не засидевшись долго, потому что слишком холодно, дует из всех щелей.

Не позавидуешь ни сантехнику, которого застали мы за работой, безуспешно пытавшегося прочистить канализацию, ни уборщицу. Правда, уборщице за вредность выдают молоко, хотя влору бы вручить ей противогаз. При ее смелотворной зарплате сама она купить его не в состоянии.

Утром на кухне, по словам комманданта, творится светопредставление: моются и бреются, терпеливо дожидаясь своей очереди. А раковины любой ребенок, выучивший одну-единственную цифру, легко сможет сосчитать. И где же еще может побориться мушкетер? "В умывальнике", - резонно заметите вы. Но когда странли это общежитие, о том, чтобы провести горячую воду в умывальник, как-то не подумали. Да и не требовалось думать, ведь поселяли сюда людей, имеющих некоторые расхождения с законом, а им все равно, с ним как с тугой ватой. Контингент изменился, невыносимые бытовые условия невыносимы.

Говорят, даже прикомандированные люди, привыкшие к различным неожиданностям, покал в этом общежитии несколько дней.

просили, чтобы перевели их в соседнее, принаследующее ЛГОЖу.

В прошлом году общежитие передали горкомхозу. И новый хозяин проявил активность - комиссия установила, что здание требует капитального ремонта. С тех пор минуло четыре месяца... Видимо, заблели.

В коридоре обступили нас женщины, жалуясь на нелегкое свое житье.

- Семейный и холостяцкий поселяют на одном этаже. В коридоре курят - дым хоромыслом.

- На полу результаты выпитой водки...

- А в коридоре наши дети...

У Надежды Михайловны Фирсовой двое детей. Живет она на пособие - 1900 тенге. Из них 930 платит за две занимаемые комнаты. Самое интересное, что семья из трех человек, проживающая в двухкомнатной квартире улучшенной планировки, платит за все про все чуть ли не вдвое меньше. Но, наверное, в своей квартире нет "прекрасных" бытовых условий, какие созданы в общежитии.

Тамара Леонидовна Першина, перекочившая в Лисаковск из Семипалатинска из-за болезни дочери, до сих пор не может решить, где жизнь была более сносная, менее вредная для здоровья.

Пенсионерка Екатерина Иосифовна Орлова живет здесь шесть лет. И, как старожил, может подтвердить: лучших времен не было. Правда, за комнату платит она 50 проц. - 339 тенге.

- Стыдно перед людьми, - говорит Фарида Николаевна. - Просто удивительно, как они из года в год терпят все это.

Терпят. А что сделаешь? Жить надо. Пусть даже и в общежитии - нечего ее никак не называть.

О. ПОЛИВОДА.

На снимке: Вот так и живем!

Мы уже не один раз сообщали о том, что с 1 апреля начинается новый этап медицинского страхования, когда на прием к врачу можно будет попасть только со страховым полисом.

Сейчас ведется большая работа по подготовке к этому периоду и в Лисаковском филиале Фонда обязательного медицинского страхования, и в городской больнице. Проводились семинары, лекции о

Состоялась и конференция, на которой медики Лисаковска встретились с начальником областного управления здравоохранения В. Б. Якимовым, который приехал посмотреть, насколько в нашем городе готовы к реформе. Речь шла о ценообразовании в медицинском страховании, о том, сколько будет стоить каждое заболевание по категориям.

Перед аудиторией выступили экономисты со своими расчетами. Врачи тоже показали свои расчеты. Главный врач больницы В. В. Згурский сказал, что сейчас стоит важная задача - правильно сделать все выкладки. Ведь в любом новом деле всегда идут по неизведанному пути. И сейчас еще не каждому ясно, что же такое страховой полис, что она дает населению, врачам, государству. Поэтому, как говорится, лучше семь раз отмерить и один раз отрезать.

Со своими предложениями выступали заведующие отделениями больницы.

Больных необходимо сгруппировать по категориям, а потом уже делать расценки. За лечение тяжелых больных Фонд и его филиалы должны платить больше...

Волновала врачей и вторая часть финансового вопроса: какую же зарплату будут получать доктора, средний медперсонал?

Валентин Вилосович еще раз разъяснил своим коллегам, что при

требуется все-таки в поликлинике. Хотя многие моменты пока еще спорные. Необходимо все проверить на практике".

Перед присутствующими выступил директор Лисаковского филиала Фонда обязательного медицинского страхования Е. Б. Джалимов. Он сделал подробный анализ того, как продвигается работа по регистрации работодателей и по охвату страхования работающего и

неработающего населения города. Еркин Батырханович отметил, что на медицинское страхование должно пойти около 39 млн. тенге. Пока же в Лисаковский филиал Фонда поступил 1 млн. Как будут распределяться эти деньги - опять-таки покажет практика.

После выступления Е. Б. Джалимова ему задали вопрос:

- Как мы будем работать с первого апреля?

- С первого апреля финансирование должно идти через Фонд медицинского страхования. Половина денег будет идти из городского бюджета. Еще раз повторюсь, что пациенты будут обращаться к врачу только со страховым полисом.

- Медико-экспертные стандарты. Есть ли они уже? На что нам ориентироваться в своей работе? Какая будет отчетная документация?

- На сегодняшний день закончена лишь регистрация работодателей. Но на этой неделе мои заместители начальники из областного Фонда должны вернуться из Алматы. Думаю, что они привезут все необходимые документы и прояснят ситуацию для дальнейших действий.

но, что есть возможность лечить людей в стационаре.

Но все-таки надо стараться сокращать количество коек и больше внимания уделять поликлинике. Страховая медицина - дело новое, будет много трудностей, малочисленных успехов ждать не придется. Этот год будет переходным. Но переход должен быть плавным, социальным неравным. Ведь на первых порах может случиться так, что страховой полис будет лишь своеобразным пропуском к врачу, особенно в сельских районах. Это может вызвать социальную напряженность. Мы должны быть готовы к сложной ситуации. Придет, к примеру, бабушка в больницу, а ей скажут: "Купите сначала лекарства, потом мы вас будем лечить". Она справедливо возмутится: "Я же застрахована!".

Но что делать, если врачу нечем будет лечить? Ведь все зависит от экономики. Как работодатели будут перечислять деньги в Фонд и его филиалы, так и будут оснащены медикаментами больницы. Но, думаю, что все-таки реальное движение средств будет, так как сохраняются бюджет и государственные предприятия.

Работникам здравоохранения необходимо зарабатывать механизмом содействия с Фондом, с пациентами. Должна идти большая информационная работа с населением.

У нас обозначены три участника реформы. Первые - пациенты, которые должны заботиться о своем здоровье, о профилактике заболеваний. Ведь лучше предупредить, если это возможно, болезнь, чем потом платить за лечение.

Медики должны зарабатывать в зависимости от своего профессионализма. Работодатели будут платить по мере того, как будет развиваться экономика.

На вопрос "Что же все-таки даст страховая медицина?" В. Б. Якимов

ИЗ ЗАЛА СУДА

(Окончание. Начало на 5 стр.)

встречную полосу и допустил столкновение со встречной автомашиной, в результате чего ее водитель получил телесные повреждения. Кроме того, за рулем виновник ДТП находился, не имея при себе водительского удостоверения.

Действия Малицкого квалифицированы судом по ст. 217 ч.1 УК КазССР - нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспортного средства, совершенное лицом в состоянии алкогольного опьянения.

В октябре 1995 года гражданином Черных на автомашине КамАЗ, прицепив на неисправную сцепку и не используя страховой трос, буксировал компрессорную станцию, в результате чего на трассе Октябрьский-Лисаковск разломилось дышло прицепа, компрессорная станция выехала на встречную полосу движения и столкнулась с автомашиной ГАЗ-2410, водитель и двое пассажиров которой получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Суд признал гражданина Черных виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 217 ч. 2 УК КазССР - "нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспортных средств", повлекшее за собой ДТП, и приговорил его к двум годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора. В пользу потерпевшего с предприятия, в котором трудится Черных, взыскивается компенсация материального ущерба в размере 378 тысяч тенге.

Злоупотребление алкоголем приводит не к одним лишь дорожным происшествиям. Несколько судебных приговоров за минувший месяц было вынесено по отношению к нарушителям общественного спокойствия, дебошерам - любителям "зеленого змия".

Так, в ночь с 8 на 9 декабря некто Харитонов в одном из общежитий второго микрорайона после совместного распития

А вот гражданин Кежыев, изрядно подвыпив, в сентябре прошлого года безо всякой на то причины набил проходившую мимо женщину прямо на улице, в одном из дворов первого микрорайона. За грубое нарушение общественного порядка, явное неуважение к обществу, а также беспричинное нанесение морального ущерба и телесных повреждений гражданке М. суд, согласно ст. 200 ч. 1 УК КазССР приговорил Кежыева к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

2 ноября в подъезде одного из домов второго микрорайона, после совместного распития спиртного, гражданин Калужный из кулунганских побуждений умышленно нанес ножом проникающее ранение в брюшную полость гражданки В., впоследствии объяснив этот факт ответом на оскорбление.

Суд квалифицировал подобные действия по ст. 93 ч. 2 УК КазССР как умышленное нанесение тяжких телесных повреждений, опасных для жизни, совершенных из кулунганских побуждений, и приговорил гражданина Калужного к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в ИТК строгого режима.

По-прежнему нередки факты совершения преступлений, связанных с хищением чужого имущества.

В октябре гражданка Г. Гороза совершила квартирный кражу в 4 мкр., выжав предвзвешенно ключи от квартиры у дочери ее жозе. "Визит" был достаточно продуман: украдены были лишь американские доллары, хранившиеся в металлическом сейфе (пленку-то Федоровой было об этом известно). Материальный ущерб составил 45 тысяч тенге.

Решение суда - 3 года лишения свободы с отсрочкой приговора на один год, а также выплата гражданского иска в размере причиненного материального ущерба.

Несколько квартирных краж в

новой системе каждый сам должен будет зарабатывать деньги. Все будет зависеть от профессионализма, от умения не просто лечить, но и вежливо общаться с пациентами. Чем больше и качественнее ты пролечишь больных, тем больше тебе заплатит страховой Фонд или его филиал. Такова суть этого вопроса. Еще Валентин Виласович отметил: "Надо четко определиться по распределению денег на каждую структуру здравоохранения. Сейчас 80 проц. финансовых средств идет на стационар, а большая помощь больным, по мнению Згурского,

В заключение конференции перед медиками выступил начальник областного управления здравоохранения В. Б. Якимов:
- Поездив по всей области и просмотрев, как обстоят дела со здравоохранением, могу смело сказать, что в Лисаковске самая благоприятная обстановка. Вы - цивилизованный островок. Здесь я увидел живые глаза медиков, которые понимают реальное положение дел, стремятся не только осмыслить новое, но и внедрить в практику. У нас по-прежнему самое большое количество коек в области. Отрад-

ответил так:

- Каждый бесплатно сможет получить экстренную и необходимую медицинскую помощь по перечню тех услуг, которые обозначены в реестре медико-экспертных стандартов. Остальное - за плату.

Возможно, мы когда-нибудь реорганизуем наше здравоохранение по европейскому образцу. Но пока перед нами лежит тернистый путь переходного периода медицинского страхования.

Г. НИКОЛАЕВА.

нице несколько ударов по лицу и в область груди, причинив тем самым пострадавшей телесные повреждения средней степени тяжести.

"Сцена ревности" оказалась своеобразной: острая черепно-мозговая травма, закрытый перелом ребра и кровоподтеки на лице.

Руководствуясь статьями 298-302 УПК КазССР, суд приговорил Харитонову к году лишения свободы с отбыванием наказания в ИТК общего режима.

совершено гражданином Земским, причем дважды он совершал кражу из квартиры своей сестры, мотивируя это стремлением занять собственные средства для покупки жилья. В общей сложности в результате трех случаев проникновения в чужое жилье Земским было похищено имущество на сумму 153 тысячи тенге. Согласно статье 76 ч. 2 УК КазССР мерой наказания гражданину Земскому суд избрал год лишения свободы с конфискацией имущества с отбыванием наказания в ИТК усиленного режима.

• СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ДЛЯ "НОВЫХ НЕМЦЕВ" НАСТУПАЮТ ТРУДНЫЕ ВРЕМЕНА

БОНН. Трудные времена наступают для сотен тысяч переселенцев в Германию, в основном из России и других стран СНГ, теперь они уже не смогут жить на германской территории там, где захотят.

По опубликованному в газете "Вестдойче алысмайне" данным, боннская правящая коалиция твердо намерена ввести уже в ближайшее время серьезные ограничения для лиц немецкой национальности, переселяющихся в ФРГ, прежде всего это касается их места жительства. Жить они теперь смогут лишь там, где им укажут.

В случае нарушений "новым немцам" будут сокращать размеры социальной помощи, пособий по безработице, снижать финансовую помощь на обустройство, переквалификацию.

Подобная поспешность объясняется тем, что серьезные финансовые кризис переживают сейчас общины, которые вынуждены нести главное финансовое бремя по обустройству приезжающих немцев. В 1995 году в ФРГ переехали 220 тыс. лиц немецкой национальности, 40 тыс. должны были поселиться в новых землях ФРГ.

Однако 25 тысяч из них предпочли жить в более обустроенных и живописных землях Германии, таких, как Бавария, Баден-Вюртемберг. Для общин это означало дополнительные траты на социальную помощь, увеличение безработицы среди местного населения, переполненные классы в школах и гимназиях.

(**"Казахстанская правда"**).

ОЛИМПИЙСКАЯ СУПЕРЛОТЕРЕЯ

Городской комитет по делам молодежи, туризма и спорта во исполнение распоряжения заместителя премьер-министра Республики Казахстан приступает к реализации Олимпийской лотереи, приуроченной к проведению юбилейных XXVI летних Олимпийских игр в г. Атланте (США).

Основной целью проведения Олимпийской лотереи является привлечение денежных средств населения для дальнейшего направления их на укрепление экономического потенциала Республики Казахстан, развитие спорта, а также на разработку и реализацию самостоятельных программ.

Впервые на летней Олимпиаде, которая состоится в июле-августе 1996 года, выступит олимпийская национальная сборная Республики Казахстан.

В Атланте будут направлены и туристические группы. Предполагаемое число туристов - представи-

телей Кустанайской области, которые получат путевки на Олимпиаду, 100 человек. В том числе - десять лисаковцев. Кроме того, в числе призов Олимпийской лотереи - триста бесплатных туристических путевок в Атланту. Специальная программа посещения США во время проведения юбилейных Олимпийских игр включает в себя двенадцатидневное путешествие по маршруту Нью-Йорк - Вашингтон - Атланта - Орландо - Майами. А кроме того - экскурсии, спортивные соревнования, Олимпийский фестиваль искусств. Своими глазами можно будет увидеть Капитолийский Холл, Пентагон, Брайтон-Бич, Диснейланд и многое другое. Специальную программу посещения США в кампус Олимпиады предлагает Казахстанско-Американский Консорциум "Трансатлантик груп ЛТД" совместно с Национальным Олимпийским Комитетом Республики Казахстан, Государственной акционерной компанией по туризму "Яссауи", компанией "Достар Ко,

ЛТД" (Республика Казахстан), корпорацией "Атлантик Бридж Инкорпорэйтед" (США).

В числе призов Олимпийской лотереи ряд других солидных выигрышей: автомобили "Волга", "ВАЗ", "УАЗ", "ИЖ", инмарки, аудио- и видеотехника, бытовая техника.

Из общего числа билетов в два миллиона количество выигрышных билетов - 3653. Размер призового фонда составляет 610 миллионов тенге.

Лотерея проводится на всей территории Республики Казахстан с декабря 1995 по 30 апреля 1996 года.

Вид лотереи - мгновенная, стоимость одного билета - 10 тенге.

В Лисаковске билеты Олимпийской лотереи можно приобрести в бюро по туризму (кабинет №8 ДК "Союз"). За дополнительной информацией можно также обратиться в комитет по делам молодежи, туризма и спорта при Административном ЛСЭЗ.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственного секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомиздатель
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7030, Заказ № 1223
Индекс - 41.